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Problema 1 (3,5 pontos).  
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Respostas:  
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Problema 2 (3,0 pontos). 
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(i) Equilíbrio  

PNN −=+ 21  

23 NN =  
 
(ii) Deslocamentos 
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(iii) Compatibilidade de Deslocamentos:  321 uuuu +==  

Logo, definindo-se: 
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Assim, considerando-se que PNN −−= 12 : 

 TPNCCTNC ∆Ω+Ω+++−=∆Ω+ )())(( 32132111  

Rearranjando os termos, obtém-se: 
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e portanto, considerando-se que TNCuu ∆Ω+== 1111 : 
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Finalmente: 
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10

1 1065,2 −×=C m/N, 10
2 1064,3 −×=C m/N,  10

1 1012,2 −×=C m/N, 
6

1 1020,1 −×=Ω m/°C, 6
2 1015,1 −×=Ω m/°C   e  6

3 1085,0 −×=Ω  m/°C. 
 

200=P kN 
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Problema 3 (3,5 pontos).  

Equilíbrio 
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(i)  Reações: 

321 TT = 200= N·m 
32 TT = 100= N·m 
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(ii)  Rotação da Seção B:    042,0
9
2

21 ====
GJ
TLφφφ rad 

(iii) Máxima tensão cisalhante: Ocorre em todos os pontos da superfície da barra entre as seções A e B. 
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(iv) Tensão normal devido ao carregamento axial causado pela variação de temperatura 
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Ponto 2:  
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